

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXV Buenos Aires, martes 24 de julio de 1973

Буэнос Айрес, вторник 24 июля 1973 г. № 1222

А. МАКРИДИ

„ВОТЕРГЕЙТ“

К тому, что происходит сейчас в Америке, можно относиться по-разному, в зависимости от взглядов, вкуса, даже симпатий, но для понимания событий нужна подготовка большая, чем требуется от участника уличных демонстраций.

Толковать «вотергейт» в отрыве от многострунчатых козней, предшествовавших антикисоновой кампании и закрывать глаза на дальний прицел ее организаторов, было бы как раз то, чего они и добиваются от зевак: принимать события за чистую монету. А чистых монет нет уже нигде и ни в чем, всего меньше в политике, но для большинства это еще секрет. Для большинства «вотергейты» и устраиваютяются.

Среди самых разнообразных мнений о происходящем, можно заметить обличение президента одними и обеление другими. Третьим его просто жаль, как жертву. То, другое и третье несправедливо. Когда Никсон был рядовым американцем, он никому не давал повода для обличений и оправданий, но на свою беду стал президентом, и стал по доброй воле, не то, чтобы согласился на уговоры, а этаким бычком долго пробивался к Белому Дому, и пробился, то есть продал душу Дьяволу, потому что знал на что идет, и не знал не мог, как не может в наше время стать американским президентом никто, не утратив порядочности, если она была. Нам простиительно в этом сомневаться, но Никсон не смел уже тогда, когда впервые выставил свою кандидатуру. Тогда же он снял белые перчатки.

С тех пор, чем больше набирал он власти, тем меньше оставалось у него возможности ею пользоваться по своему усмотрению; чем выше поднимался, тем ниже ронял свое человеческое достоинство. А став президентом, окончательно утратил самостоятельность и не смеет уклоняться от обмана, предательства и позора, чем с этого момента, по сути, мало отличается от своего нового собутыльника «Ильича без инфаркта и паралича». Разница только в том, что Брежнев до Никсона возвысился, а Никсон до Брежнева унизился.

Спору нет, не все президенты одинаково плохи и среди них Никсон не худший, и подличая по принуждению, и кривя совестью, если удалось контрабандой протащить ее в Белый Дом, он все-таки лучше Линкольна, но что это за утешение для бывшего порядочного человека?

Не будем осуждать Никсона, не наше это дело, но и жалеть его мы не обязаны, хотя бы потому, что и нас он не жалел, и на любовь русских никогда взаимностью не откликался. Неожиданно же мы Евгению Гинзбургу, читая ее «Круглый маршрут», написанный мастерски, у иных читателей слезу прошибаючи, а у других вопросы со дна души подняв:

Вы, товариши Гинзбург, партработой на высоком уровне не занимались? Не строили социализм в одной стране? Сталинские пятки не вылизывали? В закрытом распределителе балык не получали? А распухшие детские трупики на улицах жалели? Щепки эти, миллионы щепочек, падавших к ногам ленинско-сталинских лесорубов, с которыми вы, сытая, да гладкая, страйматерья для будущего блаженства заготовляли.

Нет, голубушка! Пусть вас другие пожалеют, а не русские...

Конечно, Никсон не Гинзбург, но если поискать, то не много найдется причин почувствовать и в его неудобствах, в особенностях после того, как он принял

на свою совесть растерзанных гранатами и гомосексуалистами вьетнамских детей, а также сотни тысяч ни за что погибших солдат. И не потому, что зря велась война, а потому, что она НЕ велась.

Скажут «а что он мог сделать?» Бог, вот! То же и мы говорим: ничего поделать не мог. Но зачем же тогда добиваться такой службы? Может быть он сам надеялся на что-то другое? Ну, уж настолько то мы уважаем его, чтобы не приписывать ему подобных иллюзий. И травят сейчас Никсона не за ошибки, которых не было, и не за то, что он Никсон, а травят так, как травили бы всякого другого на его месте, и за что угодно. Правильнее было бы сказать, что травят не за что-то, не почему-то даже, а зачем-то.

То, что делается сейчас в Америке, проделано недавно в Австралии, где, кстати сказать, печать и телевизия, ограждая сущность господствующей партии, недвусмысленно подсвистывают американским обструкционистам, будто одна в Америке, другая за океанами, работают руки одного и того же злого духа. А проделано следующее: не про коммунистическую партию, пропагандой и подвохами измерзали так, что мелкий рогатый избиратель почти единодушно проголосовал на выборах за партию другую, прокоммунистическую вполне. Потому что демократические гурты воспитаны в убеждении, что если что-нибудь плохо, то всякое другое лучше по одному тому, что оно другое. Тот же политический закон действует и в Америке и те, кому надо, хорошо это знают.

Для того, чтобы окончательно погубить, хоть по названию еще, христианскую Америку и превратить ее в главный штаб мирового сатанизма, нужно людей, утративших совесть, заменить такими, что о ней и представление потеряли; нужно вытолкнуть к власти, конечно исполнительной, самых отпетых, на все готовых профессиональных мерзавцев. И когда они победителями ворвутся в Белый Дом, то уж будьте уверены, Верховный суд не посрамит на гайкой случай конституции, защитит ее как всегда, то есть так, как это нужно антиамериканцам и не допустит новых разоблачений. И кто, где, когда и кого подслушивал, и сколько на это было отпущенено иудиных серебренников, и сколько коммунистических, никогда не узнает никакой избиратель.

Нет, Никсон не мошенник! Он просто о бывеный президент, а для спасения Америки потреблен президент и о бывеный. Кандидата найти было бы можно, но сделать его президентом, увы уже просто немыслимо. Поздно!..

Пусть болельщики Никсона те падают духом: с некоторой долей вероятности, можно допустить, что из поднятой шумихи по ка ничего не выйдет; не нужно забывать, что и за Никсоном стоят, помимо его предателей, густые силы. Однако, стояли они и за Кеннеди... Наиболее ожесточения грызня за должность главного дворника Белого Дома начинается, обычно, перед самыми выборами. Но на этот раз снова, как десять лет тому назад, осаждающие Капитолий темные силы проявляют первную торопливость. Почему — быть может и знает Генри Киссингер, да не скажет...

А пока не скажет, окончательно расшифровывать Watergate еще рано, но переименовать в watercloset — пора.

А. МАКРИДИ

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

Русофобия растет

Русофобия существовала и наверно будет существовать и дальше, пока будет существовать Россия, также как и другие фобии: юдофобия, англофобия и прочие. Мир состоит из разного сорта людей, каждый имеет свое назначение и в этом его неповторимость. Но когда какая-нибудь фобия вдруг начинает расти до непропорционально больших размеров, к ней нужно отнестись серьезно: во время не остановишь — дело может дойти и до газовой камеры! Фобии, как мы видели в Германии, ни с чем не считаются.

В последнее время русофобия разрастается, не-то самотеком, не-то по чьему-то заданию. Её, кстати, распространяют и некоторые литераторы недавно выбравшиеся из Советского Союза. Эти последние свое отношение к родине сформулировали так: родился в России, историческая родина — Израиль; и третья, «Большая земля, Запад, стала для меня новой родиной». Вот эти-то «многородиновые» писатели, часть которых объединилась в основанном А. Белинковым журнале «Новый Колокол», развивают кампанию русофобства. (Не все сотрудники сборника «Новый Колокол» относятся к этой категории. Я определенно исключаю: Самуэли, Гольдштейна, Кузнецова и некоторых других.)

По их собственным словам: «На Западе мы пытаемся делать то, что не смогли сделать у себя..... Свобода это средство к достижению цели, а не сама цель». А цель, как видно из их публикаций: восстановить общественное мнение Запада против России и наезжающих ее народов.

Здесь мне хочется немного отклониться в сторону. Меня всегда удивляло, почему вот этикотники правды попав на свою «новую родину» не начинают улучшать жизнь в ней? Почему до конца своих дней пытаются, в буквальном смысле слова, русскими соками? Я была поражена приехав в 1946 году на Запад, когда узнала, что такие борцы Интернационала, как Троцкий и Абрамович, попечители всемирного пролетариата, а не России, даже не пытались следить пролетарскую революцию в Мексике или Соединенных Штатах Америки, а всю жизнь пытались пробраться к власти в той же России; всю жизнь учили соратников, как нужно было направлять русский народ после пролетарской революции там!

Свое отношение к России А. Белинков высказал очень ясно при переходе границы: «Господи, — думал я, — Господи, неужели я никогда не вырвусь из ЭТОЙ СМРАДНОЙ ЯМЫ, ИМЕНУЕМОЙ МОЕЙ РОДИНОЙ?»*) (стр. 17 сборника «Новый Колокол»). Мне же кажется, что смердята там как раз такие, как он, белинковы. Просмотрите только биографии в конце сборника. Это они мутнили головы как корреспонденты Совинформбюро, они составляли предвзятую «Краткую Литературную Энциклопедию», рецензировали и редактировали советские журналы, выступали в «Правде» и «Известиях», в ТАСС и во Всесоюзном Радиокомитете; их книги печатали и их единогласно принимали в Союз писателей СССР. В общем, были «инженерами душ». То, что некоторые сидели в лагерях, — так это не было исключением: Рыкова и Ежова даже расстреляли, а они ли не старались для партии?*

Опакостить русскую историю — было одним из «заветов Ильича». Этот завет был оставлен только перед самой войной, а теперь белинковы продолжают его здесь. По завету Ильича хаяли русскую историю в советских школах. Я училась в советской школе с 1920 по 1929 год и нас еще тогда заставляли учить наизусть «Страна господ, страна рабов...», о которой талдычит «Новый Колокол» теперь, но учителям не позволяли упоминать, что Пушкин написал «На возвращение Государя Императора из Парижа в 1815 году», или, что Лермонтов написал «Настанет год, России черный год...». Нас учили: «Кутузов, как мясник, повел на убой русских мужиков под Бородино, в угоду помещикам...». Говорить «я русский» нам было запрещено, это было «великодержавный шовинизм» и в те годы даже в многочисленных анкетах не было никаких вопросов о национальности. Нас учили, что Россия — это «колосс на глиняных ногах» и многому другому.

Такое повторение задов русофобами, можно объяснить следующим образом. Какая-то группа разделяющая планы ленинской партии на построение нового государственного строя в России — коммунизма — страшно разочарована в том, что это строительство не удалось. Главным виновником неудачи, тормозящим строительство «прекрасного будущего» является, по их мнению, русский народ, в многочисленных анкетах не было никаких вопросов о национальности. Нас учили, что Россия — это «колосс на глиняных ногах» и многому другому.

Те, кто росли вдали от Вождя, Партии и Правительства, то есть не в Москве, рано избавлялись от чар, не разделяли надежды на прекрасное будущее под руководством партии, не вступали в ряды партии, разве только под большим давлением, не лезли печататься в «Правде» или жить в Москве. Г-жа Белинкова ожидала к себе некоторого недоверия на Западе: она пишет: «Быть может, западные писатели найдут наши взгляды ограниченными. Они и были ограничены колючей проволокой и решетками лагерей», но это ее не смущает и она, «с раздражающей категоричностью» и, может быть, по чьему-то совету, сразу же начала «открывать» Западу глаза на то, что в России «деформировались моральные устои». Деформировались! Это утверждается уже после того, как именно русского писателя Солженицына называют «мировой совестью», как когда называли Льва Толстого. Да, перепутал картины каким-то кругом Александр Исаевич, здоровово перепутал!

Не удивительно, что Белинкова сама признается: «В интеллектуальных кругах Запада мы нашли меньше единомышленников и больше противников, чеожидали». Дело в том, что эта плеяда из новейших эмигрантов, будто бы желая показать, как плоха советская власть, — заметьте, не коммунизм, у которого много сторонников и на Западе, а советская власть, — на самом деле стараются убедить, что «в такой стране, как Россия, где образованное общество и народ испорчены и развращены потомственным рабством и рабовладением, страхом, национальной традицией и исторической наследственностью (ну и загнул!) свобода никогда не была нужна» (А. Белинков, «Новый Колокол», стр. 358).

Убожество советской политической системы, конструкторами которой были

*) Подчеркнуто мной (В. Б.).

они сами, стараются представить убожеством подсоветских людей.

Почти одновременно с «Новым Колоколом» вышла еще одна книга: «Семь дней творения» Владимира Максимова. Хотя Максимов живет в России и издательством «Посев», опубликовавшим книгу, указывается, что она до этого вышла в Самиздате, «Семь дней творения», как будто говорившись с «Новым Колоколом», развивает ту же идею, иногда даже почти теми же словами: Россия — выгребная яма. Думается, что описывая Федора Морозова, автор описал себя, свои разочарования и свои неудачи: «Кристалла во мне не оказалось... Того самого... Чтобы встать однажды и сказать: «И злому наскучило ему...» «Наскучило!.. Каково?.. А!.. Умели поручики высказываться»... «Там, внутри нас, пустота. И не залить нам этой пустоты ни спиртом, ни ожесточением. Сами в себе задыхаемся. Потому у нас ничего и не получается. Крик иногда кой у кого выходит, а настоящего, чтобы на вена, нет. Вот «сублимируемся» потихоньку, кто как может. Кто бабами, кто, так сказать, общественной суетой, кто доносами...» И кажется удивительным, что это написано уже после того, как появился «Раковый корпус», и прекрасные «на века», повести Соловухина и Казакова. На века останется и «Бабий Яр» Кузнецова, даже в издании «Молода гвардия».

Автор уверяет нас, что «ЗЛОБА РОССИЮ ДУШИТ. ЕСЛИ ВЫПЛЕСНЕТСЯ, КРОВЬ ДЕШЕВЛЕ ВОДЫ СТАНЕТ». Так вот: злоба не Россию душит, а партию, правящую ею. Подавляющее большинство нормальных людей стараются укрыться от этой злобы, уходя кто в работу, кто в семью, кто в религию. И если русский народ действительно был бы так озлоблен как показывает Максимов, то ему был дан шанс выплеснуть эту злобу наружу во время немецкой оккупации. Насколько же известно, никакой крови мирное население не пыталось пролить. Даже немцы встретили без злобы, надеясь, что они помогут избавиться от колхозов. Партизаны начали, когда увидели, что они еще хуже Сталина. Своих не трогали, мести не было. «Наскучило зло всем!»

В нашем районе города Ростова один известный многим член НКВД не эвакуировался, долго ходил свободно и никто его не трогал. До этого он носил темные очки, а при немцах снял их и оказался косым. Люди смеялись: Бог щельму отметил. Он всем жаловался: единственный сын убит на фронте. Многие сочувствовали. Потом пришло Гестапо, начали арестовывать коммунистов, арестовали и его. Максимову должно быть известно не хуже, чем мне, что самосудов не было, а он все же пугает морем крови тех, кто, возможно, задумает произвести переворот против правительства изнутри.

Если считать описанных Максимовым людей правдивыми, то действительно, кроме злобы к ним ничего чувствовать нельзя. Все пьяницы, развратники, с черствой нехристианской душой. Девушки, даже молоденькая дочь священника, в первую же встречу, как выражается автор: «под мужика лезут»; даже беременная последним месяцем Антонина, кстати сказать, одна из более светлых героинь повести, своим развратным понеделью переполнила чашу страданий единственного чистого человека повести — Осипа Маклера, ускорив тем его смерть. На каждой второй странице книги люди совокупляются! «О звери русские — говорит Максимов — в выгребной яме родились и выросли».

А пьянство! В самых невероятных случаях — обязательно бутылка. Можно ли себе представить, чтобы молодой Лашков, убегающий от преследования КГБ, увидевший свет христианства, в первый раз полюбивший девушку, отстает от парома, должного увести его с любимой девушкой в безопасность, подвергает себя опасности ареста из-за того, чтобы купить две бутылки белоголовки?

Поражают гиперболические дозы водки, выпиваемые людьми. Не поверив автору, я спросила своего врача: может ли человек, выпив две бутылки водки, как выпил Вадим, вести себя нормально? Ответ: нет. Алкоголик, то есть человек уже больной, выпив две бутылки за несколько часов, скажем, за день, может перенести хмель на ногах; просто пьяница, выпив бутылку из горльшка (нужно время) опьянеть настолько, что уже не в состоянии будет пить вторую, будет лить мимо рта или даже не сможет держать бутылку; обыкновен-

ный человек, выпив бутылку за раз, — отправится и заболеет. А у Максимова два старика, в том числе старик Лашков, не привыкший пить, выпили три бутылки водки, за короткое время в общественной уборной и пошли после этого веселые домой!

А как срамят русский язык Максимов! Не свой, Максимова, язык, от себя он пишет хорошим языком, но когда у него говорят другие, тогда уж пошли писать грубость, матерщина, невразумительные речи. «Я тебе, как наилучшему растоварищу свою душу выкладую, а ты мне соску суешь, будто я — теля. Рази это по Богу?» — говорит столичный плотник. Или говоря об Егоркине — начальнике службы движения, по должности должен быть инженер: «Уже по одному этому тону, каким он, Егоркин, привыкший изъясняться с подчиненным и только матом, начал разговор...» В книге во множестве разбросаны такие перлы, как: «глумливо поерничать», «хватит, не мельтеши», «если ты сию минуту не спинаешь отсюда». Для какой цели такая нарочитая грубость? Молодой человек, чтобы показать как высоко ставит он достоинства девушки из своей деревни, говорит: «Эта девка не по нашим соплям...» А сколько похабщины, которую и повторить невозможно.

Еще многозначительнее в этой книге мнение автора о мужике. Отношение к мужику является как бы водоразделом для писателей о России; его или не видят как силу, «сопротивляющуюся прогрессу» (отсюда и раскулачивание, т. е. физическое уничтожение его наиболее ценной части), или перед ним преклоняются, как перед ядром, сохраняющим в себе лучшие качества народа. Максимов не обошел и мужику. «Чего-то мы тогда не учли (во время Гражданской войны). А чего не знаю... Впрочем, знаю. Психология русского крестьянина не учли. А ведь нас должна была научить пугачевщина. Максималист он, анархист, мужицким наш православный. Он одним днем живет, а мы ему Царство Небесное...» Или в другом месте: «Мужички, говоришь? Кормильцы! Это они тебе здесь в жилетку плакутся: от колхозной голодухи, мол, на заработки приехали. А ты и развесил уши... Где же он, кормилец наш вечный? А он, сердешный, или на базаре сидит, или в Кремле заседает, весь блестит от наград, по магазинам бегает. Причем, бездельник, нас же с тобой нашим же хлебом попрекает, — жизнь мы ему засели, говорит. Рабочий, учений, нынче сам себя кормит, золото добывает, нефть, машины, книжки делает, которые за кордон за жратву и тяпки идут. А крестьянин твой давным давно у них на полном изживании. Даже хлеб его нищий и картошку они ему убирают. А когда Россия, действительно на крестьянский хлеб жила, то всегда голода. Потому как не хлеб это, слезы. Не умеет он его расстить да и не хочет... Темен, ленив, погибли, русский мужичек. Не жалеть его надо, а учить. Работать учить...»

Пусть не подумают читатели, что это просто вырванные цитаты, — им нет противовеса в книге. Действующие лица книги, это мастеровые: квалифицированные или мало квалифицированные рабочие. Об остальных категориях населения, только упоминается, чаще всего так, как в приведенных выше разговорах.

На протяжении всей книги красной нитью проходит утверждение автора, как испоганился русский человек, какой он пьяница, развратник, похабник, убийца, действительно, «человек из выгребной ямы», а отсюда читатель должен сделать вывод: у нас озять и маземлю для более достойных, как выгреб и должен быть использован, по назначению. Точно такой вывод делал и Гитлер об евреях и славянах — пустить их на удобрение германской расы. Для какой расы старается Максимов, не знаю. И вот, что интересно: по Максимову, русские и сами со знают, что должны как-то искупить свою вину. Выходит, недостаточно еще их терзали по лагерям и раскулачивали. Жаждут искупления! Антонина почему-то убивается: «Век тебе его (Осипа) замаливать, Антонина, и не замолить». Мороз говорит: «Понимаешь, за что-то мы платимся, Вадя, За тяжкий какой-то грех». А за какой грех — мой вывод, прочитав книгу: злоба Россию душит.

Только тоненькой ниточкой со второй половины книги появляется что-то светлое, тяга к Богу. Но, господа, тяга

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

«ЧТО ПРОИСХОДИЛО В ОСАЖДЕННОМ ЛЕНИНГРАДЕ В 1941-1942 ГОДАХ»

В 1941-1942 годах

На это дает ответ правдивое свидетельство писателя Анатолия Дарова в своей книге «Блокада» (Нью Йорк 1964 год. 336 стр.). Недавно я получил эту книгу от автора, сотрудничавшего со мной в редакции «Мелитопольского Края» весной 1943 г. Книга является огнегором на советский роман Ольги Берггольц, А. Штейна и других авторов, воспевающих геройство и муки голодавшего населения, но скрывавших безобразия советского военного командования и его карательного аппарата. Автор приехал с родной Кубани осенью 1941 года учиться на первый курс Ленинградского ВУЗа и был весной 1942 г. эвакуирован на Кубань, откуда с началом войны на Сев. Кавказе «держал путь на Запад» и оказался писателем в Соединенных Штатах.

Из его книги узнаем, что война всколыхнула среди студенчества волну патриотизма, но в то же время негодование против советского командования, которое так быстро допустило немцев до берегов Невы. Впервые узнаем из книги, что в Ленинграде были для поднятия дисциплины среди населения созданы «Административные Комиссии», возглавляемые старыми партийными работниками, которые приговаривали к тюремному заключению на несколько месяцев за появление на улице после «запретного часа». Туда попал на месяц автор, встретивший в «Нижегородской» военной тюрьме матросов, которые получали: за опоздание на пять минут на корабль — 5 лет заключения, а за опоздание на сутки на корабль из отпуска расстрел с заменой 20-ю годами заключения, который отбывали в «морском штрафном батальоне».

Затем любопытны фигуры голодных студентов, которые ухаживают за пропавшими старыми булочными, девушки потом, рискуя тюрьмой, воруют хлеб для прикидывающихся влюбленными молодых студентов. Жуткую картину дает описание военного госпиталя, где наряду с фронтовиками лежат пострадавшие от воздушных налетов мирные жители несчастного города. Некоторые в бреду проклинают советскую власть за свои страдания, какой-то лейтенант требует карандаши и бумагу, чтобы донести на антисоветский бред, но сам умирает, не дописав своего доноса. Нам знакомы

описания саночек, на которых увозят из дома умерших от голода, но никогда не пишут советские писатели, как неделями скрывают трупы на квартирах, чтобы получить на них продовольственные карточки скучное питание, которое спасает от голода смерти семью покойника. Любопытно сообщение, что всем временно прописанным на период комендантской или учения стали выдавать постоянные паспорта, чтобы утешить тем, что смогут после войны остаться в северной столице, не женившись для этого на вдовушках, как было в довоенное время. Интересен генерал, стремящийся спасти от фронта и эвакуировать свою непокорную и стремящуюся на фронт из патриотизма дочь. Оказывается, что при голоде не только выпадают зубы, но выпадают во время сна бороды у истощенных бородатых мужчин. Жуткую картину представляет собой «голодный рынок», где за хлеб можно купить любые ценные вещи. Среди голодных студентов начинаются самые нелепые «романы», ибо «все равно помирать».

Не продолжаю описание этой «изнанки войны» — которая наводит меня на грустную мысль, подсказанную автором: мы оба с ним побывали в Берлине, который бомбили немилосердно, но никто с голоду там не умирал. Меня судьба в годы войны приносила и в Брюссель и в Париж, а за ними в Загреб и Белград, в Прагу и наконец в Рим. Все эти города переживали германскую оккупацию, репрессии против диверсантов и партизан, а затем при разгроме Германии видели, как немцы спешно их покидали. И города оставались целыми со своими храмами, музеями, памятниками, а главное, никто в них не умирал от голода. То же могло быть и с Ленинградом, если бы его сдали немцам, как сдавали западные столицы; но тогда этот миллион простых русских людей не погиб бы мученической голодной смертью. Ведь армейцы, партийцы и чекисты в блокаду не знали голода. Всякий военный знает, что солдат не может удержать позиции, если голод отнял у него силы держать винтовку.

За что погибли эти несчастные ленинградцы?

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ОГТОРЕДИА АЛЕМАНА

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите им это объявление и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

12-го октября 1973 года

ВЕСЕННИЙ БАЛ

В большом зале Своей Немецкой Школы
Устраивает Родительский Комитет Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школы.

Богу в России сейчас настолько сильна и заметна, что ей приходится уступать. И «мода на иконы разрешена» не потому, что дает хороший доход, как уверяет нас Белинкова, а потому, как правильно заключает профессор В. Флэтчер*, что коммунистам выгодно дать некоторое послабление верующим, как предохранительный клапан от возможного взрыва.

Я не стала бы писать о книге, которая мне не нравится, но дело в том, что такая литература растет. Мне сказали, что Чеховское издательство наводнено книгами новейших эмигрантов и многие русские поднимают подобные книги «на щит». Вот это вызывает тревогу и заставляет меня обратить внимание соот-

ечественников на опасность. Если уж наше единственный родину называют: «выгребной ямой» и «смердящей ямой», то ведь выгреб идет на удобренение, — наем недвусмысленный.

Должна добавить, что я ни на минуту не думаю, что подобные писания в настоящее время могут оказать какое бы то ни было влияние на судьбу нашего народа и нашей родины. Но если будет конфликт, будущий лейтенант Калли, прочитавший книгу Максимова или «Новый Колокол», будет знать как ему действовать с людьми из «смрадной ямы». Последствия легко себе представить.

Спешу объяснить, что лейтенант Калли не обязательное явление американской армии. Жестокосердные исполнители приказов есть и будут в любой армии. Калли, после суда над ним, стал именем нарицательным.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

*) См. статью «Русская Православная Церковь в подполье» в «Нашей Стране» № 1170.

Зарубежная жизнь

ВЕЛИКОКНЯЖЕСКАЯ ЧЕТА

Их Императорские Высочества Великий Князь Владимир Кириллович и Великая Княгиня Леонида Георгиевна, в воскресенье 24-го сего июня, в Лондоне, молились у гроба в Бозе почившего Его Высочества Князя Иоанновича во время панихиды, отслуженной в Соборе Успения Пресвятой Богородицы. После Богослужения Их Императорские Высочества отбыли во Францию.

ХРАМОВОЙ ПРАЗДНИК ЦЕРКВИ ВСЕХ СВЯТЫХ В ЗЕМЛЕ РОССИЙСКОЙ ПРОСИЯВШИХ

День Всех Святых в Земле Российской Просиявших, праздновавшийся в этом году в воскресенье 1-го июля, является храмовым праздником Церкви носящей это имя в буэносайрском пригороде Кастилар. Следуя уже установленному в нашей Епархии обычью посещения храмов в день их праздника богомольцами из других приходов, в этот день в церковь в Кастиларе прибыло больше, чем когда-либо православного народа из всего Большого Буэнос Айреса.

Божественную литургию служил о. Иоанн Гречко, а молебен с крестным ходом о. Алексей Адельфин и о. Иоанн. К концу богослужения прибыли также отец Сергий Иванов и о. Владимир Шленев (до этого отслужившие литургию в своих приходах). После молебна, в усыпальнице была отслужена лития. Псалтирь, усиленный певчими из других приходов, хор, под управлением регента Г. П. Буряка.

По окончании богослужения, всем многочисленным богомольцам была предложена трапеза в помещении церковного дома при храме.

Храм Всех Святых в Земле Российской Просиявших был оформлен по местным законам, как безвозвратная собственность Аргентинской Епархии всего лишь три года тому назад стараниями блаженнопочившего Архиепископа Леонтия для достижения должного канонического порядка и для отмежевания чисто церковного имущества от светских филантропических организаций. За это сравнительно краткое время было достигнуто действительно очень многое для благогодатного украшения этого храма. В момент передачи храма нашей Епархии, он был без пола, а иконостас без икон и в нем был устроен временный склад.

Стараниями, главным образом, приглашенных Архиепископом Леонтием из Чили матушек Ксении и Иоанны, был настлан пол и написаны первые иконы. Затем, стараниями администратора Г. П. Буряка были поставлены ворота для въезда во двор храма, устроен въезд, проведено и подключено безвозмездно Г. Д. Коровниковым электричество в храме, покрашены ворота храма. Уже написаны многие иконы для иконостаса, причем надо отметить, что иконы писали матушки Иоанна и сам Г. П. Буряк. По личной просьбе Владыки Леонтия на боковых дверях иконостаса помещены большие иконы Св. Равноапостольного Князя Владимира и Св. Благоверного Великого Князя Александра Невского. Еще недостающие иконы в данный момент пишутся Г. П. Буряком. Также заказаны железные решетки для окон храма для того, чтобы предотвратить попадание камнями в середину храма, которые иногда бросают проходящие по этим отдаленным пригородам хулиганы.

Храм очень красиво убран и содержитя в блестящем порядке несмогря на малоизвестность богомольцев. То же самое можно сказать про двор храма. Ввиду острого недостатка священников в нашей Епархии (несколько приходов в Аргентине и несколько приходов в Парагвае и приход в Уругвае — без священников!) богослужения в храме Всех Святых в России просиявших совершаются только лишь в первое воскресенье каждого месяца и в праздничные дни священником кафедрального собора о. Иоанном Гречко. Храм находится в зоне города, где проживает сравнительно мало русских, и, кроме того, нет удобных средств сообщения, но все же в дни богослужений приходит около 30-40 богомольцев.

В усыпальнице св. Иоанна Многострадального хранится около 120 останков усопших нашей Епархии. Каждый год, 1-го ноября (государственный праздник в Аргентине, по случаю католического дня всех святых, а на следующий день всех умерших), в усыпальнице служится заупокойная литургия по всем усопшим, чьи останки хранятся в ней.

В издательстве

НАША СТРАНА

вышла из печати и
поступила в продажу

книга

ВАЛЕНТИНЫ БОГДАН

студенты

первой

пятилетки

Валентина Богдан

**студенты
Первой Пятилетки**

С заказами обращаться:

Tatiana K. de Dubrowsky. Monroe 4219 Dep. 10 Bs. Aires (30) Argentina
В США с заказами обращаться:

Mrs. Marina Kingstone, II, Wolfe Ave, SAN RAFAEL (Calif.) 94901. U.S.A.
Цена в Аргентине — 30,00 н. песо, в США — 3,50 дол.

ПРОДАЕТСЯ КОЛЛЕКЦИЯ ПОДЛИННЫХ АВТОГРАФОВ

собираемая с 1912 г. (Петербург) 120-140 экз., в альбомах 25x34 см.

Аверченко, Алданов, ген. Балк, Вертинский, Горький (Сорренто), Лифарь, Мозжухин, Собинов, С. С. Прохофьев, Чуковский, Шаляпин, Щепкина-Куперник, Яворская и др.

Caixa Postal 8405, São Paulo, Brasil

Российское Народно-Монархическое Движение, Союз Императорской Конницы и Конной Артиллерии и Союз бывших Императорских Кадет извещают, что в субботу 28-го июля с. г. по случаю тезоименитства

**ГЛАВЫ ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА
ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА**

в храме Св. Владимира (San Martín 344, V. Ballester) после Божественной литургии будет отслужен

МОЛЕБЕН

о здравии и благодеянии Его Императорского Высочества

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

ЭРНАНДЕС Хосе — Мартин Фьерро (на русском языке впервые)	12,00
Издание для подарка, иллюстрированное	
РОДНЫЕ ПОЭТЫ (Сборник). Стихи поэтов 19-го и начала 20-го веков. Жуковский, Рылеев, Пушкин, Баратынский, Языков, Кольцов, Лермонтов, Огарев, Никитин, Некрасов, Тютчев, Плещеев, Фет, Майков, Толстой, Суриков, Дрожжин, Бунин, Блок, Есенин, Брюсов. В переплете	4,80
АКИМУШКИН, И. — Занимательная биология	8,50
ЖУКОВ, Б. К. Маршал СССР — Воспоминания и размышления. С иллюстрациями. 702 страницы.	22,00
СЕМЕНОВ, С. — Адмирал С. О. Макаров. Выдающийся русский исследователь и флотоводец	8,50
ШТЕКЛИ А. — Галилей (Издание — Жизнь замечательных людей). 380 страниц.	9,00
БЕЛИКОВ П. и В. КНЯЗЕВА — Н. К. Рерих (жизнь и деятельность) 260 страниц.	7,50
БРАГИН М. — М. И. Кутузов (Жизнь и деятельность великого русского полководца). 222 страницы.	4,50
МУГУЕВ Хаджи-Мурат — Господин из Стамбула. (Воспоминания относятся к 1918 году).	8,00
УКРАИНСКИЕ НАРОДНЫЕ ДУМЫ (Полное собрание украинских народных дум с научными комментариями). Издание Академии Наук	19,00
ПИРСОН, Х. — Бернард Шоу. (Жизнь и деятельность) С иллюстрациями.	19,50
ДОСТОЕВСКИЙ, Ф. М. — Преступление и наказание. 560 страниц. В переплете	8,50
ДОСТОЕВСКИЙ, Ф. М. — Братья Карамазовы (Однотомник) 840 страниц. В переплете	18,00
КРАВЦОВ, И. — Советы молодым хозяйствам. Приготовления блюд из овощей, плодов, ягод, мяса, рыбы, птицы и других пищевых продуктов. Рецепты холодных первых, вторых и сладких блюд, напитков. Издание 1972 года. С иллюстрациями.	9,50
500 ВИДОВ ДОМАШНЕГО ПЕЧЕНИЯ. Печенье, пироги, торты, кремы, ликеры, бутерброды и так далее	6,50

ДЕТСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

МИМЯЕВ, А. — Богатыри. (Вольх Всеславович, Илья Муромец, Святогор, Сухман-богатырь, Добрыня Никитич и Настасья. Издание цветное.	3,50
АКСАКОВ, С. Т. — Алеинский цветочек. Издание цветное.	1,80
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (Русские народные сказки). Рост. издание цветное. 158 страниц.	19,50
ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ. Три русских сказки: «Мария Моревна», «Иван-Царевич и серый волк», «Летучий корабль». Роскошное издание, в переплете.	14,50

И МНОГО ДРУГИХ ДЕТСКИХ КНИГ

АЗБУКА — для обучения детей в семье. Издание цветное. А. И. Воскресенская

9,50

Получены журналы «Техника молодежи» и «Наука и жизнь»

РУССКАЯ МАТРЕШКА в трех размерах.

Книги высыпаются по заказу в провинцию и во все страны мира.

Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

ТРЕБУЙТЕ НОВЫЕ КАТАЛОГИ.

Корреспонденцию и денежные переводы посыпать по адресу:

Wладимира LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES

Анатолий Степанович Горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 758 - 1892

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

«ЗА СВОБОДУ РОССИИ»

Нам пишут из Нью Иорка:

Председатель Объединения «За Свободу России» П. Н. Колтыгин сообщил, что этой организации пришлось преодолеть значительные препятствия для опубликования в газете «Нью Иорк Таймс», в виде объявления, протеста против приезда Брежнева в Соединенные Штаты.

Редакция упомянутой газеты отказалась это объявление напечатать под предлогом, что некоторые его выражения слишком резки. Объединению «За свободу России» пришлось обратиться к адвокату, который представил суду жалобу на этот отказ и обвинил «Нью Иорк Таймс» в дискриминации по отношению к русским противникам коммунизма, так как той же газетой были напечатаны объявления-протесты еврейских и украинских организаций.

После некоторых колебаний и переговоров с адвокатом, редакция согласилась опубликовать русский протест без каких-либо изменений. Это вызвало, однако, значительное увеличение расхода, понесенного Объединением — само объявление обошлось в 5 тысяч долларов, а гонорар адвоката — в 2 тысячи.

АМЕРИКАНСКО-РУССКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Иорка:

Здесь состоялось общее собрание членов Американско-Русского Союза Помощи, созванное для избрания постоянного правления этого Союза времен-

Между прочим

БЫКИ - ЛЕВШИ

Ученые всегда что-нибудь ищут и находят. Недавно, они нашли, что ~~у~~ животных и птиц, как и у людей, правые конечности в работе преобладают. И также, как у людей, встречаются левши.

Почти все тореадоры сошлись на том, что большинство быков норовят боднуть правым рогом, но бывают и среди них левши, которые, кстати, затрудняют работу тореадоров сверх обычного.

Честно говоря, в бое быков мы не обладаем достаточным опытом, чтобы давать советы, но по логике вещей, рекомендовали бы против быков — левшей выпускать и тореадоров — левшей.

НЕУДАВШИЙСЯ РАЗВОД

Муж 75 лет и жена 70 не знали, кому больше надоел и решили развестись. При деже имущества, все шло гладко до таксы. Таксу поделить старики не сумели и от развода отказались.

Имена и адрес супругов редакции известны, но она вынуждена их скрыть из опасения скомпрометировать таксу.

ВЕЛИКАН

Какого роста был Голиаф нам неизвестно, но что он был великанином подтверждают найденные в Палестине при археологических раскопках гигантские скелеты. Найдены они в Газе, там, где жили и филистимляне, а Голиаф был филистимлянином.

Америка, конечно, дальше от места поединка Давида и Голиафа, но и там обнаружены великаны, даже не в земле, а на ее поверхности, к тому же и живые. Один из них Дональд Кольер не может войти в современный дом, потому что в нем не помещается. На него одежда и обувь шьются по заказу, отдельно, что очень удороожает его жизнь. Его адвокат ходатайствует об освобождении несчастного великана от налогов, но жестокие власти ему в этом отказывают. Может быть, из зависти: высота великана, которую и ростом не назовешь, равняется 8 футам и 2 дюймам или двум с половиной метрам.

В Америке, оказывается, есть еще несколько таких Голиафов. Трудно себе представить, как эти несчастные люди живут, как пользуются дарами американской цивилизации, не расчитанной на великанов.

† В полугодовой день кончины

СОЛОМОНА ДАВИДОВИЧА полковника ГЕГЕЛА-ШВИЛИ

в воскресенье 5-го Августа после Божественной литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида, о чем сообщают сестра почившего, племянницы, племянники и члены

Р. О. В. С.-а.

† В четверг 9-го августа с. г. в первую годовщину кончины

ЗИНАИДЫ ФЕДОРОВНЫ КРАМЕР

в 8 часов вечера в Св. Сергиевском храме (Falacho 854, Villa Ballester) будет отслужена панихида,

о чем сообщают семья Крамер и Николай Снежинский

ным правлением, образованным в начале года после отставки прежнего правительства, избранного в октябре прошлого года и отстраненного князя С. С. Белосельского-Белозерского от участия в управлении Союзом, которому он, до смерти своей жены и собственной тяжелой болезни, пожертвовал сотни тысяч долларов.

Собрание привлекло 151 члена Союза, располагавших, по доверенностям, 289 дополнительными голосами. Союз состоит в настоящее время из 651 члена, из которых 440 участвовали прямо или косвенно в собрании.

Князь Белосельский присутствовал и был единогласно избран председателем Союза. Доклад о положении Союза был сделан С. Н. Рясиным, сообщившим, в частности, что ушедшее в отставку прежнее правительство, возглавленное Р. М. Васильевым, передало временному кассиру Союза в сумме 396 долларов и задолженность в сумме свыше 27.800 долларов. Благодаря пожертвованиям, полученным временными правительством эта задолженность значительно сократилась, а наличность в кассе превышает 11.200 долларов.

Собрание избрало новое правительство Союза, которое, в свою очередь, избрало его ~~вице~~ председателями Н. Н. Высоковского, С. С. Зилоти, С. Н. Рясиńskiego и проф. Н. В. Федорова.

Г. Б. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ

Нам пишут из Нью Иорка:

Положение изувеченного в начале апреля с. г. в автомобильной катастрофе редактора газеты «Россия» Г. Б. Александровского продолжает быть очень тяжелым.

Расследование обстоятельств катастрофы установило, что незадолго до нее

Г. Б. Александровский получил письмо Еврейской Лиги Самообороны, обвинившее его в антисемитизме и угрожавшее ему расправой. Эти обстоятельства не подтвердили, однако, предположения, что столкновение автомобилей, в котором он пострадал, было сознательным покушением на его жизнь.

Юноша, автомобиль которого на полном ходу врезался в сворачивавший с автострады на другую дорогу автомобиль Г. Б. Александровского, оказался не евреем, а христианином, братом полицейского, состоящего на службе Ньюйоркского штата. По тем или иным причинам, при составлении полицейского протокола об этом несчастном случае, были нарушены некоторые правила о таких протоколах, вследствие чего представляющий интересы пострадавшего и его семьи адвокат намерен обвинить полицию в несоблюдении этих правил и предъявить ей и Ньюйоркскому штату иск об уплате Г. Б. Александровскому или его семье значительной суммы за понесенные им тяжкие увечья.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Иорка:

По сообщению корреспондентов американской печати в Москве, верховный суд СССР сократил с 10 до 7 лет срок заключения советского еврея Исаака Школьника, арестованного в июле 1972 года в Виннице и обвиненного в шпионаже в пользу Израиля.

**

Прилетели в Нью Иорк советские евреи: скрипач Виктор Ямпольский, занимавший в последнее время должность помощника дирижера оркестра московской филармонии, и скрипач Михаил За-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Рueugreel 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 758 - 5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

рецкий, игравший в оркестрах московского радио и в московском филармоническом квартете. Они и их семья получили в СССР разрешение эмигрировать в Израиль, но задержавшись в Вене, возвратили там ходатайства об американских визах, направились из Вены в Рим и, получив упомянутые визы, прибыли в Соединенные Штаты.

Еврейские организации, способствовавшие их переселению в Америку, помогли им стать участниками филармонического оркестра в Лос-Анджелес.

**

По сообщению агентства Рейтер из Вены, во время пребывания Косягина в столице Австрии ему была передана австрийским канцлером Бруно Крайским, по происхождению — евреем, меморандум о положении 60 бывших советских евреев, эмигрировавших из СССР в Израиль, но вернувшихся оттуда в Вену и ходатайствующих о разрешении их возвращения в Советский Союз.

По словам упомянутого агентства, 40 других бывших советских евреев, также побывавших в Израиле, уже получили австрийские въездные визы и уехали в СССР. По сравнению с общим числом эмигрировавших из Советского Союза евреев, число этих возвращенцев невелико. В 1972 году из СССР эмигрировали в Израиль через Вену 30.000 евреев. Среднее число советских евреев, прибывающих в Вену в январе-апреле с. г., равнялось 2.500 в месяц. В мае эта цифра сократилась до 1.500 человек, а в июне произошло дальнейшее сокращение — был даже день, когда в Вену прибыли из СССР только три советских еврея.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, А
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes.

АНОНС! АНОНС! АНОНС!

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

готовит к постановке

ВИШНЕВЫЙ САД

А. П. ЧЕХОВА

АНОНС! АНОНС! АНОНС!

Молодая Группа

ставит в первой половине декабря
веселую комедию в трех актах

„Квадратура круга“

Валентина Катаева

АНОНС! АНОНС! АНОНС!

Русская Св.-Сергиевская церковно-приходская школа
устраивает 9 сентября 1973 года

Художественно-музыкальные выступления

отмечая 150-летие со дня рождения
А. Н. ОСТРОВСКОГО ВТОРОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ПОСВЯЩАЕТСЯ ЕГО ПАМЯТИ